

# 國際女子空手道賽昨開打 我名將姚麗、王桂圓連戰皆捷

【本報記者宮泰順十二日台中電】第一屆國際杯世界女子空手道錦標賽，昨天下午一時在台中立體育館開幕，我國選手姚麗、王桂圓連戰皆捷，已坐二望一，最少可各得一面銀牌，今天將分別爭奪第一級和第二級金牌。

這項比賽原有十三個國家地區代表隊參加，因喀麥隆和新加坡隊未到，剩下十一國五十四名選手角逐。

由於賽前領隊會議，各隊一致決議為避免選手在對打比賽中受傷而影響「型」比賽的成績，而決定昨天比賽先由「型」比賽登場。

在七月舉行的第二屆世界運動會空手道「型」比賽獲銀牌的我國選手朱美月，昨天在賽前被觀眾和教練看好一定能為我國再獲獎牌，但她心情緊張，在打第一趟「五十四步小」拳路快結尾時發生失誤，少打一招，而被迫停戰；第二趟她打「五十四步大」拳路時因緊張再度失誤，致未獲得分數，而遭淘汰。

另一位打「型」比賽最近大幅度進步的對打選手姚麗，反而表現不錯，以總分四十六點一分在十五名選手中得到第三，而

晉級今天的八名決賽。

昨天三個量級分別進行預賽及複賽產生晉級決賽選手；第一級為美蘭多·金(美國)、姚麗(中華)；第二級海瑟葛密(澳洲)、王桂圓(中華)；第三級高橋美香(日本)、麥達。派翠西(義大利)，她們將於今天下午對爭冠軍。

姚麗昨天在第一級比賽中，先以六比零擊敗美國隊的芭芭拉；第一場苦戰澳洲隊的黎格，在延長賽雙方仍未得分，但因黎格有一次犯規紀錄，而判由姚麗獲勝；準決賽姚麗以五比三擊敗本屆世運會冠軍法國的凱瑟琳·吉拉而取得冠軍軍權。

王桂圓在第二級比賽，以四比零擊敗美國隊馬拉·克罕，次戰以六比四勝哥斯大黎加隊久西劉，準決賽遭遇日本隊小西智子在二比二平手後的延長賽，小西出拳擊中王桂圓腹部，被判犯規失分，王桂圓以三比二險勝小西，這是自第二屆世運會以來王桂圓首度擊敗小西，並取得決賽權。

第三級比賽，我國選手梁寶蘭雖均遭淘汰，但她鬥志高昂，攻擊勇猛，表現令人叫好，並曾以五比四擊敗日本隊河野惠子，但以一比四敗給澳洲隊的多娜，由於比賽採「巴西制」輸給戰。

亞軍的選手仍可獲得爭銅牌機會，而多娜又在準決賽中敗北，使梁寶蘭失去爭銅牌機會。

第二級比賽中，我國另一位選手林麗玲，今天將和日本隊山川由加利爭銅牌。

昨天「型」比賽晉級前八名決賽選手：①中山三枝(日)四十七分，②中村洋子(日)四十六點三分，③姚麗(中)四十六點一分，④瓊斯凱瑟(美)，⑤蘇思森(瑞典)，⑥克拉克爾(澳洲)，⑦史壯伯格(瑞典)，⑧黛比(美)。

大會定今天下午一時舉行開幕典禮後即展開「型」比賽的前八名決賽及各級別決賽。

【本報記者宮泰順十二日台中電】國際空手道聯盟昨天上午九時在台中市全國大飯店召開理事會，討論修改國際空手道規則及努力促使空手道早日成為奧運會正式比賽項目事宜。

昨天理事會由國際空手道聯盟主席戴特主持，我國籍的該聯盟副會長張啟仲也出席會議。

會中，曾討論明年在澳洲舉行的第八屆世界空手道錦標賽，因澳洲主辦單位缺乏召開理事會經費，考慮移到歐洲舉行，後經日本代表建議不要移往歐洲舉辦，為亞洲爭口氣。最後由日本代表葉銀子、國際空手道聯盟會長笹川良一和我國空手道協會張啟仲同意捐款贊助，才解決困境。

與會已正式承認國際空手道聯盟組織，理事會昨天熱烈討論，今後如何加速促使空手道比賽納入奧運會正式比賽項目。部份理事也提議針對比賽的抗議事件及公平性，建議修改部份規則。

## 澳洲運動場見聞錄

本報記者 蘇嘉祥

### 澳洲網球公開賽的家——庫揚

驟降驟不斷來回，把綠油油的草地壓實、壓平。所有會員這時只能在紅土球場及硬地球場上打球，庫揚維多利亞俱樂部，非常昂貴，場地雖然多達四十三面，但是會員只維持在八百位，想加入的只有等出現空缺才能進補，本報記者在墨爾本記者劉云霞想打網球，問俱樂部現在報名什麼時候可以成為會員，答

案是：十五年！

作為重要比賽場地的中央球場可以容納一萬三千位觀眾，場內可以容納兩場比賽同時進行，空間雖然大但是設備卻很老舊，看台上木頭長板條有許多已呈腐

柱狀！這大概是澳洲網球協會目前在墨爾本市區大東士木，另建一個澳洲網球中心，作為一九八七年及以後澳洲公開賽的原因。

姑不論來年的澳洲公開賽場地如何新穎，庫揚在過去近一個世紀以來，在網球活動上扮演的角色，就足以使她名留青史。

在俱樂部餐廳及會員休息室內可以看到許多大小獎杯陳列在櫃檯上面，去年男子冠軍韋藍德(瑞典)和女子冠軍艾美特(美國)名字猶熠熠發光，今年的比賽，又將點點點點。

去年的澳洲網球公開賽對「女金剛」娜拉提諾娃來講是一個傷心地，她辛苦奮鬥了十一個月，已經囊括了法國、溫布頓、美國三大公開賽冠軍，在澳洲公開賽也輕鬆通過三關，眼看著就要成為歷史第三位女子「大滿貫」得主，這時卻被出一隻黑馬，捷克的蘇克

澳洲人談起網球，一個個神采飛揚，其原因不外澳洲地大，球場多，人人會打，而且歷史上出現許多網球名將；甚至連「網球四大公開賽」都有一項——澳洲公開賽在這裡舉行。

墨爾本雖然只是澳洲第二大城市，但是澳洲公開賽的場地——庫揚(Kooyong)卻在墨爾本市，離中華華女排球隊結紮的聖基達只有五公里。

十一月廿五日澳洲網球公開賽就要開鑼，國人關愛的女將胡娜，已經報名，是這項比賽的會內賽明星球員，今天就來介紹庫揚——澳洲公開賽的家。

庫揚位於墨爾本市中心東邊，搭火車從市中心的富林德車站出發只過四、五個車站就到，庫揚車站就在俱樂部旁，簡陋的一間候車室與阿里山森林火車的小車站一般，每年十一月至十二月卻是全世界體壇注目的焦點。

作為比賽用的俱樂部事實上就是維多利亞省網球協會會址，這裡有廿九面草地網球場，九面紅土球場、五面硬地球場。

作為每年澳洲公開賽使用的草地球場在十月三日記者訪問時已經全部封鎖，作最後階段的保養，十幾位有經驗的工人澆水的澆水，剪草的剪草，還有兩位開